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Op 1 februari 2020 heeft het Verenigd Koninkrijk de Europese Unie (EU) verlaten. 
Tussen het Verenigd Koninkrijk en de EU werd een terugtrekkingsakkoord gesloten om de coördinatie van de respectievelijke socialezekerheidssystemen te regelen tot 31 december 2020. Wat de Belgische ziekte-en invaliditeitsverzekering betreft, de terugtrekkingsakkoord bepaald dat de toegang tot en terugbetaling van geneeskundige verstrekkingen in de relatie met het Verenigd Koninkrijk ongewijzigd blijven tot 31 december 2020. Dit betekent dat voor Belgische burgers in het Verenigd Koninkrijk of voor Britse burgers in België tot en met 31 december 2020 niets wijzigt aan de situatie zoals die vóór de Brexit, bestond. 

Overeenkomstig het tussen het Verenigd Koninkrijk en de EU gesloten terugtrekkingsakkoord, hebben personen die in het Verenigd Koninkrijk verzekerd zijn en tijdelijk in België verblijven, tot 31 december 2020 recht op terugbetaling door het Belgische verplichte ziekteverzekering van de ziektekostenverstrekkingen welke tijdens het verblijf medisch noodzakelijk worden, met inachtneming van de aard van de verstrekkingen en de verwachte duur van het verblijf (zie artikel 19 van Verordening (EG) nr. 883/2004 van 29 april 2004 betreffende de coördinatie van de socialezekerheidsstelsels). Om tijdens hun verblijf in België te kunnen genieten van de Belgische verplichte ziekteverzekering moeten personen die in het Verenigd Koninkrijk verzekerd zijn, aan de Belgische zorgverleners “een door het [Britse] bevoegd orgaan uitgereikt document waaruit blijkt dat [zij] recht [hebben] op verstrekkingen” overmaken (zie artikel 25, A), 1., van Verordening (EG) nr. 987/2009 van 16 september 2009 tot vaststelling van de wijze van toepassing van Verordening (EG) nr. 883/2004). Aangezien het Verenigd Koninkrijk geen deel meer uitmaakt van de EU, zijn de respectievelijke bevoegde autoriteiten overeengekomen dat personen die in het Verenigd Koninkrijk verzekerd zijn en tijdelijk in België verblijven, geen gebruik meer zullen maken van de Europese ziekteverzekeringskaart (EZVK) die binnen de EU wordt gebruikt, maar wel van een Britse ziekteverzekeringskaart (UK Health Insurance Card). De inhoud van deze UK Health Insurance Card zal identiek zijn aan die van de EZVK, maar zonder EU-sterren niet meer zullen verschijnen en met vermelding van de terugtrekking van het Verenigd Koninkrijk uit de EU.
Besluit: de Belgische zorgverleners moeten de Europese regels voor de coördinatie van de sociale zekerheid blijven toepassen ten aanzien van de Britse verzekerden in België. Om dit te doen, wordt hen gevraagd om Britse patiënten die zich met de Britse ziekteverzekeringskaart (UK Health Insurance Card) aanmelden op dezelfde manier te behandelen als EU-patiënten die zich met een Europese ziekteverzekeringskaart (EZVK) aanmelden.
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