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Beschikbaarheidshonorarium voor geneesheer-specialisten
In toepassing van het koninklijk besluit van 29 april 2008, betaalt het Riziv vanaf 1 januari 2008 onder bepaalde voorwaarden een beschikbaarheidshonorarium aan de geneesheren die deelnemen aan in een ziekenhuis georganiseerde wachtdiensten.

De informatie met betrekking tot deze wachtdiensten wordt door de hoofdgeneesheer van elk ziekenhuis dat hiervoor in aanmerking komt, na het einde van elk trimester en ten laatste op de laatste dag van het volgende trimester via de website van het Riziv overgemaakt.

Omwille van het feit dat het koninklijk besluit pas op 22 mei 2008 werd gepubliceerd, werd aan de ziekenhuizen de mogelijkheid gegeven om tot 30 september 2008 de gegevens van de eerste twee trimesters over te maken.

Na het afsluiten van de eerste twee trimesters hebben wij vastgesteld dat een aantal geneesheren op dezelfde dag of tijdens hetzelfde weekend beschikbaar waren voor meerdere ziekenhuizen, hetgeen aanleiding kan geven tot een meervoudige vergoeding in hoofde van dezelfde arts. 
Met het oog op het voorleggen van deze problematiek aan de Nationale commissie artsen-ziekenfondsen, hebben wij aan de betrokken ziekenhuizen gevraagd welke algemene regeling er is getroffen inzake de organisatie van de wacht over de verschillende ziekenhuizen heen en inzake de vergoeding ervan aan de betrokken artsen.
In afwachting van de bespreking van deze problematiek in de Nationale commissie artsen-ziekenfondsen en van een eventuele verduidelijking van de reglementering, zullen wij de eerste twee trimesters van 2008 volledig betalen aan de betrokken ziekenhuizen of medische raden tegen 25 november 2008. Daarbij zullen wij een voorbehoud maken voor dat deel dat betrekking heeft op de feestdagen en weekends waarbij een geneesheer beschikbaar was voor meerdere ziekenhuizen. De informatie die beschikbaar is op de website (gegevens omtrent beschikbaarheid en de afrekening per trimester) wordt voorlopig nog niet aangepast.
De leidend ambtenaar,

H. De Ridder,

Directeur-generaal.
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Openingsuren van de kantoren: van 9 tot 12 uur. Afspraak mogelijk.

Normal.dot

