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Madame, Monsieur,

L'utilisation efficace des ressources dans les soins de santé est une préoccupation constante, et certainement encore plus dans les périodes difficiles économiquement, afin d’ assurer le maintien de l'accès à des soins de qualité.

Dans le secteur pharmaceutique, les médicaments innovants induisent souvent une amélioration clinique importante pour le patient: une amélioration de la qualité de vie, une diminution de la morbidité et même de la mortalité. 
Afin de créer l'espace budgétaire nécessaire pour les futures remboursements de ces médicaments précieux, une efficience maximale dans l’utilisation des moyens est indispensable. 
Dans ce contexte, je tiens à attirer votre attention sur le problème de l’adéquation des tailles de conditionnements disponibles de certains médicaments aux besoins individuels du patient :

a) Pour un même médicament, différentes tailles de conditionnement sont souvent disponibles afin de fournir la dose nécessaire par patient, qui dépend de la surface corporelle ou du poids. 
Le choix de la taille de l'emballage a un impact évident sur le coût de l’intervention : ceci est le mieux illustré par quelques exemples. 

1. Fractions résiduelles
Le médicament antitumoral carboplatine (Carboplatinum) par exemple existe en conditionnements de 50 mg et 150 mg. L'administration de 200 mg de carboplatine par 2x un conditionnement de 150 mg induira donc une fraction résiduelle de 100 mg. Etant donné que le conditionnement le plus approprié, sur base du dosage et du nombre d'unités, doit être utilisé pour la facturation à l'assurance maladie, on ne pourra, toutefois, s’attendre dans cet exemple, qu’au seul remboursement d’un emballage de 150 mg et d’un emballage de 50 mg, puisque ce schema (et uniquement celui-là) correspond à la quantité livrée. 
D’autres exemples pour clarifier ce point sont :

Pour le bevacizumab (Avastin), pour une dose de 5 mg / kg pour un patient de 60 kg, on utilisera 3 x un flacon de 100 mg et pas un flacon de 400 mg. 
Pour le rituximab (Mabthera), pour une dose de 375 mg / m² pour un patient avec une surface corporelle de 1,75 m², on utilisera 1 flacon de 500 mg et 2 flacons de 100 mg, et non pas 2 flacons de 500 mg. 
Pour le docétaxel (Taxotère), pour une dose de 75 mg / m²,pour un patient avec une surface corporelle de 1,6 m², on utilisera un flacon de 80 mg et 2 flacons de 20 mg, et non pas 2 flacons de 80 mg. 

C’est aussi le cas notamment pour les molécules Panitumumab et Oxaliplatine.

2. Sans fractions résiduelles 
L’administration de 300 mg de carboplatine cité ci-dessus, peut se faire avec du 50 mg comme avec du 150mg. Toutefois, l'utilisation de 2 x une boîtes de 150, coûte environ 60 euro (22%) moins cher que d'utiliser un pack de 6x 50mg. 
b) Je voudrais également attirer votre attention sur le fait que le remboursement de l'assurance maladie par conditionnement  ne porte que sur le coût de la quantité réellement délivrée. 

Dans des regroupements de patients en vue d’éviter ou de réduire les fractions résiduelles, il ne pourra  pas être facturé plus de conditionnements que les conditionnements effectivement délivrés. 

Exemple de l’ Herceptin: si 2 patients utilisent chacun 200 mg, donc au total 400 mg, on ne peut porter en compte que 450 mg (3x 150 mg) et pas 600 mg (2x150 mg + 2x150 mg). 

Je vous remercie pour la collaboration que vous apportez au système d'assurance soins de santé et vous prie d'agréer, Madame, Monsieur, l'expression de mes sentiments distingués.
Le Fonctionnaire dirigeant,

H. De Ridder,

Directeur général.
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