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Diplôme d’ergothérapie
L’arrêté royal du 21 septembre 2004 fixe les normes d’agrément des maisons de repos et de soins. Pour ce qui concerne les normes de personnel, il est entre autres prévu un équivalent temps plein kinésithérapeute et/ou ergothérapeute et/ou logopède pour 30 résidents.
Depuis quelque temps une imprécision subsiste concernant l’ergothérapie et notamment sur le fait suivant : quelqu’un en possession d’un diplôme de « gegradueerde in de arbeidstherapie » peut-il être considéré comme un ergothérapeute ?
En attendant une éventuelle adaptation des normes d’agrément des MRS, et compte tenu des dispositions de l’arrêté du 8 juillet 1992 de l’Exécutif Flamand fixant les sections et leurs options dans l’enseignement supérieur de type court avec leurs programmes complets, dans lequel il est stipulé que le diplôme de « gegradueerde in de arbeidstherapie » est assimilé à celui de gradué en ergothérapie, les institutions peuvent communiquer à l’INAMI les « gegradueerden in de arbeidstherapie » comme des gradués en ergothérapie dans le cadre de l’arrêté ministériel du 6 novembre 2003 qui règle le financement des institutions.
Le Fonctionnaire dirigeant,

H. De Ridder,

Directeur général.
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